

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Trvalé zlepšování pro neziskovku, Trianon má elektroodpad z OKD

Spolupráce byznysu a neziskové sféry přinese užitek oběma stranám a znamená vstřícný krok směrem k ekologii

**DARKOV** – Continuous Improvement, neboli trvalé zlepšování, si ze společnosti OKD našlo cestu i do firemní těžařské nadace a neziskového sektoru. Podnět povrchových elektrikářů ze Závodu Důl Darkov počítá se sbíráním jističů, stykačů, vypínačů, částí propojovacích kabelů s konektory, osazenými plošnými spoji a jiného elektroodpadu, jehož je šachta stabilním zdrojem, k ekologické likvidaci a recyklaci.

„Nad osudem vysloužilého elektrozařízení v OKD jsme si s chlapci lámali hlavu delší dobu. Nějak nám přišlo líto ho jen tak vyhazovat nebo přenechat k běžné likvidaci, když víme, že tyto věci mnohdy obsahují cenné kovy a další vhodnotitelné látky. Proto jsme podali návrh v programu trvalého zlepšování, který posléze našel zastání a odezvu takřka ve všech úrovních naší firmy,“ líčil Janis Pantadis, vrchní mistr elektro povrchových služeb Závodu Důl Darkov. A sem si také dru-



Závod Důl Darkov je prvním místem v revíru, odkud si Trianon odvážel elektroodpad.

„Vzhledem k objemu vyřazeného elektrozařízení z dolů i povrchu vytvoříme nová pracovní místa pro hendikepované spoluobčany,“ sdělil mluvčí těžařů Marek Síbrt.

hé srpnové úterý přijeli zástupci českošlánské neziskové organizace Trianon pro první kontejnery s elektroodpadem. „Spolupráce s Trianonem, kde, jak jsme se dozvěděli, zaměstnávají i býva-

lé horníky v invalidním důchodu, má smysl pro všechny strany. Vážíme si jeho činnosti a těší nás, že náš nápad prošel a můžeme pomoci potřebným,“ nechal se slyšet Pantadis s tím, že odběra-

tele pomohla díky svému know-how v neziskovém sektoru najít Nadace OKD. Trianon, který nabízí práci hendikepovaným lidem, totiž podporuje.

Navíc na novou iniciativu začali reagovat lidé ze šachty. „Muselo se změnit jejich uvažování, protože nepotřebné věci, nad jejichž dalším využitím dříve nikdo nepřemýšlel, nám spousta kolegů ze svého vlastního podnětu nosí na určená místa a ukládá do příslušných kontejnerů,“ podotkl mistr a upozornil, že po Darkovu si z Trianonu přijedou i do dalších provozů OKD.

V chráněné dílně této neziskovky se pracovníci pustí do zpracovávání elektroodpadu těžařů a vytřížené drahé kovy pak Trianon odprodá k dalšímu zpracování. „Až nás zaskočilo, s jakou odpovědností zaměstnanci na Darkově shromáždili tolik elektroodpadu a objevili způsob jeho dalšího zhodnocení. My máme příslušné technologie i šikovné lidi, abychom separovali cenné části z rozličných věcí. Ceníme si, že hendikepovaní nejsou těžařům lhostejní, a to navzdory době, kdy je situace na trhu práce složitá i pro zdravé a vzdělané. A pro náš region to platí dvojnásob,“ řekl Viliam Šušal z Trianonu.

Radek Lukša

## LEGENDY UNDERGROUNDU „PLASTICI“ NA 10. ROČNÍKU FESTIVALU DOKOŘÁN

Jednotlivé scény vyrostou přímo na ostrově v parku, publikum najde vše po ruce

**KARVINÁ** – Jedna z „nej“ kultovních kapel tuzemského undergroundu – The Plastic People of the Universe – patří k hlavním hvězdám Festivalu Dokořán, který se za podpory těžařské nadace uskuteční druhý srpnový víkend v areálu „Lodiček“ v parku Boženy Němcové. Letošní ročník je jubilejní, desátý, a pořadatelé z Iniciativy Dokořán proto přichystali bohatou nabídku hudby i jiné zábavy.

„Vloni jsme náš festival ladili alternativně, zatímco nyní jsou v programu zvučná jména. Snad každý si najde to své – od ska, hiphopu, rapu po různé deriváty rocku včetně těch nejtvrdších. I na nějakou tu alternativu jsme pamatovali, stejně jako na taneční DJ scénu, promítání filmů i hraní divadla,“ upřesnila za organizátory Barbora Šmídová s tím, že fryštátský park je zařazen

mezi TOP festivalové areály. Kousek pěšky od centra Karviné a přitom takřka „mimo civilizaci“, u vody v zeleni – takové je dějiště Festivalu Dokořán. „Vhodné jak pro pařbu na koncertě, tak odpočinek. Hlavní novinka jubilejního ročníku spočívá v zestavení scén přímo na ostrově jen kousek od sebe. Vůbec vše budou mít návštěvníci po ruce. A obavy, že by se programy na jednotlivých stanovištích překrývaly, nejsou na místě,“ řekla Šmídová.

Zkušenosti z minulých let pořadatele přiměly také ke zřízení oploceného stanového městečka – hlídánoho. „O dalších překvapeních se už musí publikum přesvědčit samo,“ uvedla Šmídová s tím, že lístky na Nadaci OKD tradičně podporovanou akci jsou k mání od čtvrtka 7. do soboty 9. srpna, a to na víkend, ale i na jednotlivé dny. Bližší informace s kompletním programem jsou na webu [www.festival.dokoran.info](http://www.festival.dokoran.info).

uzi

### PRŮŘEZ PROGRAMEM PO DNECH

- slovenský rapper Delik či jednička na slovenské hiphopové scéně H16 s Majkem Spiritem se představí ve čtvrtek
- nová skupina Alberta Černého (Charlie Straight) nazvaná Lake Malawi, valašskomeziříčská stálice Mňága a Žďorp, tvrdší

- parta The Switch či Skywalker vystoupí v pátek
- ska v podání Prague Conspiracy, alternativa Tata Bojs, zpěvačka Lenka Dusilová s kapelou Baromantika, český undergroundový kult The Plastic People of the Universe, i ti se na pódiu objeví v sobotu

## Letní super slevy

30 000 až 60 000 Kč

Vyberte si vůz a získejte slevu při platbě na splátky i v hotovosti\*

### Škoda Octavia 800x



**DIESEL**

409 999 Kč

rok 2013

ŠKODA OCTAVIA, 2.0TDi, 110 kW, nová v ČR, 1. majitel, servisní knížka, automatická klimatizace, parkovací asistent, tempomat, vyhřívané sedačky a více.

### Hyundai i30 120x



**DIESEL**

154 999 Kč

rok 2010

HYUNDAI i30, 1.6 CVVT, 93 kW, nová v ČR, servisní knížka, automatická klimatizace, parkovací asistent, vyhřívané sedačky, senzor deště, ABS, ASR, ESP a více.

### Ford Focus C-MAX 50x



**DIESEL**

74 999 Kč

rok 2005

FORD FOCUS C-MAX, 2.0TDCI, 100 kW, 1. majitel, nová v ČR, servisní knížka, automatická klimatizace, senzor deště, ABS, tempomat, zamykání řídicí páky a více.

\*Platí při koupi vozu na úvěr u vybraných partnerů nebo v hotovosti u vybraných vozů. Slevy nelze kombinovat. Informace o zlevněných vozidlech a podmínkách poskytnutí slevy podá osobní příslušné podoby. Všechny foto jsou ilustrační. Prezentované ceny a slevy platí při koupi vozu na úvěr u vybraných partnerů, ceny jsou uvedeny po slevě. Více informací o podmínkách a dostupnosti vozů na [www.aaaauto.cz](http://www.aaaauto.cz). AAA AUTO a.s. vykonává zprostředkovatelskou činnost pro více věřitelů. AAA AUTO si vyhrazuje právo uzavření všech smluvních vztahů písemně. Nejedná se o závaznou nabídku ve smyslu § 1732 občanského zákoníku.

Proč koupit vůz právě u nás?

Většina aut po 1. a 2. majiteli. Garance kontroly nestočených kilometrů  
 ➤ nehavarovaná ➤ nová v ČR ➤ s nízkým počtem km ➤ se servisní knížkou



**800 110 800**  
7 dní v týdnu 7:00–22:00

OSTRAVA, Místecká 3220 PO–NE 8:00–21:00  
OPAVA, Krnovská 2597/112 PO–NE 9:00–21:00

**AAA AUTO**

[www.aaaauto.cz](http://www.aaaauto.cz)